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1.
Onze school en haar opvoedingsproject

1.1 Welkom!

Beste meisje en beste jongen,
Van harte welkom op onze school!

Wij hopen dat je het hier fijn vindt en dat je hier snel vriendjes maakt.

Heb je vragen of twijfel je ergens over, de leerkrachten zijn er steeds om jou te helpen.

Op onze school mag je thuis zijn, jezelf ontplooien in eerbied en vriendschap voor elkaar.

Wij hopen dat je hier samen met ons een gelukkige tijd mag doorbrengen.

Beste ouders, 

Deze informatiebrochure van onze Basisschool Bleydenberg - Savio willen we iedereen en in het bijzonder onze nieuwkomers aanbieden. Wat er leeft en groeit in onze school kan u hierin terugvinden.

Bleydenberg - Savio wil een school zijn van wederzijds vertrouwen tussen ouders en leerkrachten. Bleydenberg - Savio wil een school zijn die kwaliteit te bieden heeft.

Wij durven met zekerheid stellen dat dit het werk is van een hecht team dat vertrouwen heeft in elkaar en dat trouw is aan de waarden waarvoor het bewust gekozen heeft. Dit zijn waarden geïnspireerd door een christelijke visie op opvoeding en een grote zorg voor de kwaliteit van het onderwijs.

Het pedagogische project van onze school, dat u kunt lezen op de volgende bladzijden, is ons richtsnoer. Al onze activiteiten zullen daarvan getuigen.

Samen - kinderen, leerkrachten, directie, ouders en inrichtende macht - willen we streven naar een grote openheid en een goede samenwerking.

Wij hopen ook goed met u te kunnen samenwerken en willen u nu al danken voor het vertrouwen dat u in onze school stelt.

Het bestuur, de directie en het personeel van de school.

	1.2 Het opvoedingsproject van onze school


In onze basisschool streven we naar een sfeer waarbinnen kinderen zich goed voelen. Zowel binnen als buiten het klasgebeuren geven we blijk van een kindvriendelijke aanpak.

Eén van onze uitgangspunten is het geloof in de groei van mensen en het verbeteren van situaties. Er wordt zoveel mogelijk rekening gehouden met de mogelijkheden, maar ook met de beperktheden van ieder kind.

Onze school vervult een eigen rol in de opvoeding van kinderen. Doordat we gevestigd zijn vlakbij de lokale gemeenschap zijn er open en eerlijke mogelijkheden om tot dialoog te komen met ouders en andere mensen die meewerken aan die opvoeding.

De basis van ons onderwijs- en opvoedingswerk wordt gelegd in de kleuterschool. De activiteiten gebeuren vanuit een gezond evenwicht: spelend leren en lerend spelen. Doorheen het experimenteren met verschillende materialen en via het inbrengen van de nieuwste werkmethodes doen de kleuters ervaringen op om de eigen mogelijkheden en die van anderen te leren kennen en te verruimen.

De verkenning van de concrete leefwereld van de kleuters is het uitgangspunt om gevoelens van verwondering en dankbaarheid op te wekken. Het is vanuit deze gevoeligheid dat de religieuze dimensie van het bestaan ter sprake kan gebracht worden.

Deze religieuze dimensie is de basis, zowel in de kleuterschool als in de lagere school, om een aantal fundamentele levenswaarden aan te leren en tot leven te brengen. 

Tijdens de godsdienstles krijgen deze levenswaarden een evangelische duiding, in respect voor en in dialoog met andere levensbeschouwingen.

Eerbied voor zichzelf, anderen, de natuur en materialen, solidariteit, trouw, vergevingsgezindheid en het geven van nieuwe kansen, bijzondere liefde voor de armen in de meest brede zin, verdraagzaamheid, … worden zo meer dan theoretische begrippen in de omgang tussen leerkrachten en leerlingen, leerkrachten en leerlingen onderling en daarbuiten.

De aangebrachte kennis en vaardigheden bereiden kinderen voor op de snel evoluerende wereld waarin ze nu opgroeien. Het gehele onderwijs- en opvoedingsproces is er daarom op gericht om kinderen te helpen om gezond kritisch denkende en handelende mensen te worden (ook ten opzichte van zichzelf).

Kinderen worden op weg gezet om het unieke van de eigen persoon en van de anderen te ontdekken. Het is deze persoonsvorming die hen moet helpen om eigen verantwoordelijkheden in hun leefwereld op te nemen. De eerste aanzetten tot dat verantwoordelijkheidsbesef worden in het schoolleven ingebouwd.

Uiteraard gaan we in ons onderwijs uit van de ontwikkelingsdoelen en eindtermen van de overheid, zoals die verwerkt zijn in het vormingsplan en de leerplannen van het Vlaams Verbond van het Katholieke Basisonderwijs. Het geheel van dit opvoedingsproject toont de eigen accenten die wij hierin leggen.

Onze leerkrachten scholen zich regelmatig bij, zowel individueel als in groep. Rekening houdende met onze financiële mogelijkheden worden de nodige aankopen gedaan van handboeken en materialen om pedagogisch en didactisch bij te blijven.

Het streven naar een goede samenwerking met alle participanten (schoolbestuur, directie, leerkrachten, ouders,…) aan het schoolgebeuren achten wij noodzakelijk. Dat vraagt van al deze geledingen de bereidheid tot luisteren naar en spreken met elkaar. Het vereist tevens een groot inlevingsvermogen in de totaliteit van onze school waarbij loyaliteit tegenover het opvoedingsproject een grondvoorwaarde is, ten bate van de kinderen.

	1.3 Schoolwerking


	Kleuteronderwijs


In onze kleuterschool staat de kleuter centraal en proberen we vanuit hun interesse en leefwereld te werken.

Elke kleuterleidster zal in haar klas de kinderen goed observeren, gegevens systematisch verzamelen en specifieke activiteiten aanbieden. Zo wordt er in samenwerking met het VCLB gewerkt aan een kindvolgsysteem. Er wordt geprobeerd om elke kleuter zo goed mogelijk te begeleiden op zijn of haar niveau, zodat de betrokkenheid en het welbevinden van onze kleuters kan verhoogd worden.

Wie deze twee sleutels bezit, groeit en krijgt alle kansen om te ontwikkelen en gelukkig te zijn.

Elke kleuter heeft een heen- en weerschriftje. Dit heeft als bedoeling een vlotte communicatie tot stand te brengen. De leerkracht schrijft er regelmatig informatie in, bedenkingen, iets wat meegebracht mag worden, voorvalletjes, … 

Ook ouders mogen hierin een berichtje schrijven.

	Lager onderwijs


In onze lagere school bieden we de kinderen de beste kansen om zich volledig te ontplooien. Samen met het VCLB werken we aan een leerlingvolgsysteem. ‘Elk kind in het bijzonder’ de kansen geven waar het recht op heeft, vinden we zeer belangrijk. Daarom wordt er waar het nodig is gedifferentieerd.

Wij willen elk kind initiëren in een waaier van waarden, leerinhouden en vaardigheden, uitgespreid over verschillende opvoedingsdomeinen: levensbeschouwing en godsdienst, taal en expressie, wetenschap, milieuzorg en techniek, sport en spel, kunst en cultuur.

Op Pc’s in de klas worden de kinderen vertrouwd gemaakt met de beginselen van de moderne informatie- en communicatietechnologie.

De bibliobus biedt onze kinderen maandelijks de mogelijkheid een leesboek te ontlenen. Leerkrachten kunnen hier ook boeken voor de klas ontlenen.

Onze kinderen verruimen hun grenzen. 
De kinderen van het 3e en 4e leerjaar gaan om de twee jaar op bos- of openluchtklassen. De kinderen van het 6e leerjaar gaan jaarlijks op sneeuwklassen naar Zwitserland.

Wie niet deelneemt aan de openlucht- of de sneeuwklassen komt naar school en wordt dan opgevangen en begeleid in een andere klas. 

Meer uitleg rond uitstappen vindt u in deel 3.18.

Elk jaar zijn er nog een paar ‘buitengewone’ schooldagen. Dan brengen we een cultureel bezoek aan een museum, een poppentheater, een toneel of staat er ook een plezieruitstapje op onze agenda. De leerlingen dienen de lessen of activiteiten te volgen. Soms kan er een tussenkomst in de deelnamekosten gevraagd worden.

Wanneer we nieuwe onderwerpen aanbrengen, proberen we zoveel mogelijk leerwandelingen en observaties in te lassen. Deze zijn onmisbaar om een band te leggen tussen leren en leven.

In het begin van het schooljaar bieden wij u een handige schoolkalender te koop aan, die u thuis kan ophangen. Elk donker vakje stelt een vrije dag voor. Zo hebt u meteen een duidelijk overzicht van het hele schooljaar.

Indien er in de loop van het schooljaar nog activiteiten gepland worden of wijzigingen noodzakelijk zijn, zal dit meegedeeld worden en kan u dit zelf invullen en aanpassen op de kalender.

Verjaardagen mogen gevierd worden. Waarom geen bijdrage voor een boek voor de klas?

	1.4 engagementsverklaring


Ouders hebben hoge verwachtingen van de school voor de opleiding en opvoeding van hun kinderen. Onze school zet zich elke dag in om dit engagement waar te maken, maar in ruil verwachten we wel de volle steun van de ouders. Daarom maken we in onderstaande engagementsverklaring wederzijdse afspraken. Met de inschrijving van uw kind in onze school verklaart u zich hiermee akkoord.

Onze school kiest voor een intense samenwerking met de ouders. 

Het is goed dat u zicht hebt op de werking van de school. Daarvoor plannen we bij het begin van elk schooljaar een ouderavond in de klas van uw kind. U kan er kennis maken met de leerkracht van uw kind en met de manier van werken.

We organiseren ook geregeld individuele oudercontacten. Wij verwachten dat u steeds ingaat op onze uitnodigingen tot oudercontact. Wie niet op het oudercontact aanwezig kan zijn, kan een gesprek aanvragen op een ander moment. Wij engageren ons om dan steeds te zoeken naar een alternatief overlegmoment.

Als u zich zorgen maakt over uw kind of vragen hebt over de aanpak verwachten wij dat u zelf een gesprek aanvraagt met de leerkracht van uw kind of met de zorgcoördinator. Wij engageren ons om met u in gesprek te gaan over uw zorgen en vragen t.a.v. de evolutie van uw kind. 

Aanwezig zijn op school en op tijd komen. 

De aanwezigheid van uw kind op school heeft gevolgen voor het verkrijgen en behouden van de schooltoelage en voor de toelating tot het eerste leerjaar. Hiervoor moeten wij de afwezigheden van uw kind doorgeven aan het departement onderwijs en aan het CLB. 

Wij verwachten dat uw kind dagelijks en op tijd op school is. Wij verwachten dat u ons ‘s morgens verwittigt bij afwezigheid van uw kind. 

Het CLB waarmee wij samenwerken staat in voor de begeleiding bij problematische afwezigheden. U kan zich niet onttrekken aan deze begeleiding. 

Individuele leerlingenbegeleiding. 

Onze school voert een zorgbeleid. Dit houdt ondermeer in dat we gericht de evolutie van uw kind volgen. Dit doen we door het werken met een  leerlingvolgsysteem. 

Sommige kinderen hebben op bepaalde momenten nood aan gerichte individuele begeleiding en anderen constant. We zullen in overleg met u aangeven wat u van de school kan verwachten en wat wij van u als ouder verwachten.   

Wij verwachten dat u ingaat op onze vraag tot overleg en de afspraken die we samen maken opvolgt en naleeft. 

Positief engagement ten aanzien van de onderwijstaal. 

Onze school is een Nederlandstalige school. Niet alle ouders voeden hun kind op in het Nederlands. Dit kan ertoe leiden dat hun kind het wat moeilijker heeft bij het leren. Wij als school engageren er ons toe alle kinderen zo goed mogelijk te begeleiden bij hun taalontwikkeling. 

Wij verwachten van de ouders dat ze er alles aan doen om hun kind, ook in de vrije tijd, te stimuleren bij het leren van Nederlands. Dit kan ondermeer door: 

· Nederlandse lessen te volgen (uzelf en uw kind). 

· Te zorgen voor een Nederlandstalige begeleiding van uw kind bij het maken van zijn huistaak, bij het leren van zijn lessen, … (bv. kind in de studie laten blijven, een Nederlandstalige huiswerkbegeleidingsdienst zoeken, …)

· Uw kind te laten aansluiten bij een Nederlandstalige jeugdbeweging, sportclub, cultuurgroep, academie, vakantieactiviteit, taalkamp

· Uw kind laten dagelijks in contact te brengen met Nederlandstalige tv-programma’s, radioprogramma’s, computerspelletje en geregeld te laten spelen met zijn Nederlandstalige vriendjes. 

· Elke avond voor te lezen uit een Nederlandstalig jeugdboek en geregeld Nederlandstalige boeken uit te lenen in de bibliotheek 

· Binnen de school en bij elke schoolactiviteit enkel Nederlands te praten met uw kind, met andere kinderen, met het schoolpersoneel en met andere ouders of ervoor zorgen dat er een tolk is.

2.
Een school gedragen door vele mensen!

	2.1 Het schoolbestuur


De samenstelling van het schoolbestuur vindt u in de bijlage.

	2.2 Het schoolteam


De samenstelling van het schoolteam vindt u in de bijlage.

	2.3 De schoolraad


Via de schoolraad participeren ouders, personeel en de lokale gemeenschap samen in het schoolbeleid met elk evenveel vertegenwoordigers. De directeur zit met adviserende stem in de schoolraad.

De schoolraad informeert en communiceert over zijn werking aan de ouders, leraren en leerlingen. 

De pedagogische raad en de ouderraad duiden hun vertegenwoordigers aan in de schoolraad. 
De vertegenwoordigers van de lokale gemeenschap worden gecoöpteerd door de andere leden. De schoolraad wordt om de vier jaar opnieuw samengesteld.

De schoolraad heeft adviesbevoegdheid, overlegbevoegdheid en informatierecht over beslissingen die het schoolleven beïnvloeden.

Het schoolbestuur verantwoordt waarom zij een advies van de schoolraad niet volgt. Wanneer de schoolraad overlegt met het schoolbestuur, komt er een akkoord of niet-akkoord. Een akkoord wordt door het schoolbestuur uitgevoerd. Is er geen akkoord, dan neemt het schoolbestuur de eindbeslissing. 

De leden van de schoolraad kan u vinden in de jaarlijkse bijlage.

	2.4 De ouderraad


De ouderraad brengt geïnteresseerde ouders samen om elkaar beter te leren kennen, om samen te werken aan een toffe school en om een zo goed mogelijke samenwerking met alle leerkrachten tot stand te brengen.

Het succes van een ouderraad hangt grotendeels af van het vrijwillige engagement van alle ouders die zich interesseren voor het onderwijs en de school van hun kinderen.

Haar continuïteit en haar werking wordt dus elk jaar opnieuw bepaald door het aantal en het enthousiasme van haar medewerkers.

De ouderraad komt meerdere keren per jaar bijeen. Bij het begin van elk schooljaar stelt de vereniging zichzelf voor tijdens de infovergaderingen en doet zo aan ledenwerving.

Indien er interesse en engagement bestaan om een bepaald onderwerp dieper uit te werken, wordt dit doorgespeeld aan het bestuur.

De samenstelling van de ouderraad ontvangt u in het begin van het schooljaar.

	2.5 De oud-leerlingenbond 


In onze school is er een zeer actieve “Oud-leerlingenbond Bleydenberg”.

Bij alle activiteiten van onze school kunnen wij steeds rekenen op hun medewerking. Zo werken zij mee aan ons spaghettifestijn, aan het schoolfeest,…

Jaarlijks verzorgen zij een videoavond over de sneeuwklassen.

Samen met de ouderraad organiseren zij jaarlijks een sportdag voor de kinderen, oud-leerlingen en ouders.

We kunnen op hun sponsoring rekenen voor allerlei activiteiten.

Voor meer informatie kan u steeds terecht bij het bestuur. 

De samenstelling van de oud-leerlingenbond vindt u in de bijlage.

2.6 De klassenraad

De klassenraad is een team van personeelsleden dat onder de leiding van de directeur of zijn afgevaardigde, de verantwoordelijkheid draagt voor de begeleiding van en het onderwijs aan een bepaalde leerlingen - / kleutergroep of een individuele leerling/ kleuter.

Deze raad oordeelt in samenwerking met het VCLB of een leerling/ kleuter in voldoende mate de doelen die in het leer- en ontwikkelingsplan opgenomen zijn, bereikt heeft. De klassenraad baseert zich daarbij op de gegevens uit het leerlingen/ kleuterdossier. De klassenraad vormt bij het einde van elk schooljaar een gemotiveerde eindbeoordeling van elke leerling. Deze eindbeoordeling met eventueel negatief advies voor de overgang naar een hogere klas is bindend, uitgezonderd de overgang van de kleuterschool naar het eerste leerjaar en de overgang van het zesde leerjaar naar de secundaire school. 

Het is eveneens de klassenraad die beslist in welke leerlingengroep een leerling, die in de loop van zijn schoolloopbaan van school verandert, terechtkomt. Leerlingengroepen kunnen heringedeeld worden op basis van een gewijzigde instroom, b.v. in de kleuterschool na een instapdatum.
2.7 Scholengemeenschap “De Vaart”

De samenstelling van onze scholengemeenschap vindt u in de bijlage.

2.8 Leerlingenraad

De samenstelling van de leerlingenraad vindt u in de bijlage.

2.9 Commissies

Beroepscommissie (bij uitsluiting van een leerling)

Bisdom Mechelen-Brussel 

Vicariaat voor onderwijs

Beroepscommissie basisonderwijs

F.de Merodestraat 18

2800 Mechelen

Commissie inzake leerlingenrechten (indien u een weigering tot inschrijving van uw kind betwist)

Commissie Zorgvuldig Bestuur (i.v.m. kosteloosheid, eerlijke concurrentie, verbod op politieke activiteiten, handelsactiviteiten, reclame en sponsoring, participatie gesubsidieerd onderwijs) 

Allebei op volgend adres:

Koning Albert II-laan 15

1210 Brussel

LOP: Lokaal OverlegPlatform (maakt afspraken over inschrijvingsperiodes, voorrangsregels, inschrijvingsbeleid)

Marleen Wouters / Jan Boon

Waterstraat 65

3300 Tienen

0473-93 89 23

	2.10 VCLB (Vrij Centrum voor Leerlingenbegeleiding)


Samen met de school biedt het centrum informatie, hulp en begeleiding op vraag van leerlingen, ouders of school op de volgende vier domeinen:

1. Sociaal-emotionele ontwikkeling:

Als leerlingen zich, ondanks de inspanningen van de ouders en leerkrachten, niet goed voelen in hun vel of moeilijk kunnen omgaan met problemen, kan een luisterend oor van de VCLB-medewerker hen mogelijk weer op weg helpen.

2. Leren en studeren:

Als het leren op school niet wil vlotten, kan de VCLB-medewerker helpen bepalen wat er aan de hand is en met ouders en leerkrachten naar een aangepaste aanpak van het leerprobleem zoeken.

3. Lichamelijke ontwikkeling en gezondheid:

Een VCLB-dokter en een verpleegkundige volgen de lichamelijke ontwikkeling en de algemene gezondheidstoestand via regelmatige medische onderzoeken. Ook inentingen tegen besmettelijke ziekten gebeuren door het VCLB.

4. Schoolloopbaan:

Ouders en leerkrachten dragen er samen zorg voor dat kinderen en jongeren een gepaste school en studierichting vinden. Het VCLB helpt hen hierbij door informatie te geven over scholen en studierichtingen en door een persoonlijk gesprek als kiezen echt moeilijk is.

De meeste activiteiten met het VCLB vinden plaats op vraag van leerlingen, ouders, leerkrachten of scholen.

Ouders en leerlingen zijn wel verplicht hun medewerking te verlenen aan:

· de medische onderzoeken van alle leerlingen

· de begeleiding bij problematische afwezigheid

Meer informatie over de werking van het VCLB vindt u in de infobundel onderwijsregelgeving.  Contactpersonen staan in de bijlage.

2.11 Vrijwilligers

De school maakt bij de organisatie van verschillende activiteiten gebruik van vrijwilligers. De nieuwe wet van 3 juli 2005 betreffende de rechten van de vrijwilligers verplicht o.m. de scholen om de vrijwilligers te informeren over een aantal elementen. Omdat elke ouder een schoolreglement ontvangt en voor akkoord ondertekent, kiest de school ervoor om de informatie betreffende de vrijwilligers in het schoolreglement op te nemen. Op die manier is elke ouder op de hoogte.

Organisatie
Vrije Gesubsidieerde Basisschool Bleydenberg 012311

Verplichte verzekering

De school heeft een verzekeringscontract afgesloten tot dekking van de burgerlijke aansprakelijkheid, met uitzondering van de contractuele aansprakelijkheid, van de organisatie en de vrijwilligers. Het verzekeringscontract werd afgesloten bij KBC 38.100.391. De polis ligt ter inzage op het schoolsecretariaat.

Vrije verzekering
De school heeft een verzekeringscontract afgesloten tot dekking van de lichamelijke schade die geleden is door vrijwilligers tijdens de uitvoering van het vrijwilligerswerk of op de weg naar- en van de activiteiten. Het verzekeringscontract werd afgesloten bij KBC 38.100.391. De polis ligt ter inzage op het schoolsecretariaat.

Vergoedingen
De activiteit wordt onbezoldigd en onverplicht verricht. De organisatie voorziet in geen enkele vergoeding voor vrijwilligersactiviteiten.

Aansprakelijkheid
De school is aansprakelijk voor de schade die de vrijwilliger aan derden veroorzaakt bij het verrichten van vrijwilligerswerk. Ingeval de vrijwilliger bij het verrichten van vrijwilligerswerk de school of derden schade berokkent, is hij enkel aansprakelijk voor zijn bedrog en zijn zware fout. Voor zijn  lichte fout is hij enkel aansprakelijk als die hem eerder gewoonlijk dan toevallig voorkomt.

Een vrijwilliger gaat discreet om met de informatie die hem/haar wordt toevertrouwd.

3.
Onze school dagdagelijks

	3.1 Begin- en einduren van de school



Voormiddag: 08.40 u tot 11.55 u


Namiddag: 13.10 u tot 15.30 u

Al onze leerlingen, eveneens de kleuters, zijn tijdig op school. Kleuters die te laat komen, moeten tot aan hun klaslokaal worden gebracht. Leerlingen die (minimum 15 minuten) te laat zijn, melden zich vooraf op het secretariaat.

Tijdens de schooluren mogen de leerlingen de school NIET verlaten zonder schriftelijke aanvraag van de ouders en de toelating van de directie.

Wij proberen de kinderen waarden bij te brengen. Laat ze steeds de verantwoordelijken groeten alvorens de school te verlaten. Dit is een vorm van elementaire beleefdheid en stelt ons in staat om toe te zien op het vertrek van onze leerlingen.

Indien uw kind de school uitzonderlijk verlaat op een andere manier dan normaal, dient de directie en de klasleerkracht hiervan schriftelijk op de hoogte gebracht te worden. 

Zorg ervoor dat iedereen die uw kind afhaalt deze afspraken kent.

	3.2 Opvang en studie in Bleydenberg (niet in Savio)


‘s Morgens is er opvang voorzien vanaf 7 uur.

Vanaf 8 uur wordt deze taak overgenomen door leerkrachten.

Tot 8 uur wordt er een vergoeding gevraagd (zie bijlage).

Kinderen die vóór 8.30 u op school zijn gaan in de opvangklas indien er nog geen toezichthouder op de speelplaats aanwezig is.

In Savio worden de leerlingen niet vroeger dan 8.15 u verwacht. Eerder is er geen toezicht. Deze kinderen gaan dus naar de opvang in Bleydenberg. Om 8.15 u worden de leerlingen van Savio naar hun vestiging begeleid.

‘s Avonds is er opvang van 15.30 u tot 18 u. 

Van 16.00 u tot 17.30 u is er voor de lagere school studie met huiswerkbegeleiding in de refter. De kleuters blijven in de opvangklas of op de speelplaats.

‘s Woensdags is er opvang voor alle kinderen van 12 uur tot 18 uur.

Vanaf 16.00 u en ‘s woensdags vanaf 12.30 u wordt een vergoeding gevraagd. Voor wie het wenst is er bij het begin van de opvang een drankje en een koek voorzien. Op woensdag brengen de kinderen zelf hun boterhammen mee. Ook hier gelden de afspraken rond milieuzorg en drinken de kinderen enkel drank in herbruikbare flesjes, te verkrijgen in de school ( prijzen zie bijlage) of kunnen de kinderen gebruik maken van een zelfmeegebrachte drinkbus. 

Opgelet! Kinderen die niet afgehaald worden voor 16.00 u gaan automatisch mee naar de opvang of studie. Indien uw kind uitzonderlijk in de opvang moet blijven waarschuwt u best de school zodat we uw kind kunnen geruststellen.

	3.3 Veilig van en naar school


Bleydenberg:

1.
Rij (deze kinderen gaan niet alleen naar huis): Panoramalaan, hoek met A. Woutersstraat tot steenkapper. 

De fietsers volgen de rij met de fiets aan de hand.

2.
De kinderen die afgehaald worden in Bleydenberg wachten op de speelplaats op hun ouders. 

3.
Kinderen die na schooltijd alleen en dus zonder begeleiding naar huis gaan, mogen dit uitsluitend mits schriftelijke toestemming van de ouders.

Dominiek Savio:

Rijen: 

1.
Leopold Decouxlaan tot kruispunt met Natuurvriendenlaan.

2.
Scoutsbergje, A. Woutersstraat tot Bleydenberg voor kinderen die naar de opvang gaan of afgehaald worden in Bleydenberg.

De fietsers gaan met de fiets aan de hand over de speelplaats en mogen 

pas vertrekken ná het sein van de begeleid(st)er.

Opgelet! De schoolverzekering dekt ongevallen op weg naar de school en naar huis indien het kind recht naar huis gaat. Omwegen via snoepwinkels, vriendjes, speelpleintjes, … zijn dus niet toegestaan!

	3.4 Snoep op school


Iedereen weet dat snoepen ongezond is. Daarom proberen we op school het dagelijks snoepen af te raden. We vragen dan ook aan de ouders om erop toe te zien dat de kinderen géén snoep meebrengen naar de school op gewone schooldagen.

Wat verstaan we onder snoep? Zuurtjes, colaflesjes, toffees, lolly’s, veters, drop, … kortom alles met kleurstoffen en veel suiker. Ook chips en kauwgom zijn uit den boze.

Bij verjaardagen wordt er gezocht naar lekkere alternatieven. Een mooi versierde cake, lekkere wafels, pannenkoeken, een ijsje, een stuk fruit, popcorn…

	3.5 Afspraken met de kinderen


Ieder schooljaar worden de belangrijkste leef- en leerregels gedurende de eerste weken van het schooljaar op een leuke wijze bijgebracht. De kinderen ontvangen hiervan een bondige neerslag in de vorm van een schoollied of tekst op hun niveau.

	3.6 Oudercontacten 


Om te zorgen voor een goede relatie tussen de school en de ouders worden er tijdens het schooljaar oudercontacten gepland: voor de lagere school drie en voor de kleuterschool twee.

Hebt u vragen of probleempjes i.v.m. het welbevinden van uw kind?

Natuurlijk kan u steeds een afspraak maken met de leerkracht, telefonisch of via het heen-en-weerschriftje of de schoolagenda.

Opgelet! Leerkrachten op de speelplaats zijn belast met toezicht en zijn dan verantwoordelijk voor de kinderen. Op dat ogenblik hebben ze geen tijd voor een gesprek 

	3.7 Rapporten en schoolagenda


Wij vinden het belangrijk dat u op de hoogte blijft van de vorderingen en van de betrokkenheid en het welbevinden van uw kind.

Rekening houdend met de vakantieperiodes krijgen de leerlingen van de lagere school zes à zeven rapporten per schooljaar.

Eén van de belangrijkste schriften is de schoolagenda van de leerlingen. Hierin vermelden zij hun huistaak, de lessen die ze moeten instuderen, allerlei notities en opmerkingen van de leerkracht. Mogen wij u vragen deze agenda dagelijks na te kijken en te paraferen.

	3.8 Huiswerken


Voor huiswerken gelden de volgende regels:

1e leerjaar:

weinig schriftelijk huiswerk

alle dagen lezen

2e leerjaar:
schriftelijk huiswerk kan op maandag, dinsdag en donderdag af en toe een lesje leren

2e en 3e graad:
schriftelijke huiswerk op maandag, dinsdag en donderdag aansluitend ook lessen leren (in gradatie)

In principe wordt op woensdag en vrijdag geen schriftelijk huiswerk gegeven. Een opzoektaak, iets afwerken, een les, ... kan wel.

	3.9 Sport op school


	Tijdens de schooluren


Alle kinderen van de lagere school krijgen verplicht 2 uren lichamelijke opvoeding per week.

In week 1 gaan de leerlingen zwemmen en hebben ze 1 uur turnen. Tijdens week 2 zullen ze 2 uren gym hebben.

De prijs per zwembeurt vindt u in de bijlage per schooljaar.

Vanaf 1 september 2000 heeft elke leerling lager onderwijs, zowel in het gewoon als in het buitengewoon onderwijs, recht op één schooljaar gratis zwemmen.

Dit betekent dat het schoolbestuur voor elke leerling gedurende één schooljaar de kosten voor het vervoer naar en van het zwembad en de kosten van de toegangsprijs tot het zwembad draagt.

Het schoolbestuur heeft beslist om de leerlingen van het zesde leerjaar gratis te laten zwemmen.
Leerlingen die omwille van ziekte of wat dan ook niet kunnen zwemmen of turnen, moeten aan de leerkracht een schriftelijke verklaring van de ouders voorleggen en blijven op school.

De zwemmers brengen 2 handdoeken mee (1 kleine om op te staan en 1 grote om zich af te drogen).

Wij verzoeken u geen geld mee te geven voor de automaten. Geef best wat fruit of een koek mee.

Voor de gymles vragen we om de vereiste kleding aan te trekken:

-  gewone witte turnpantoffels (zonder veters)

-  donkerblauw broekje

-  effen witte T-shirt

	Naschoolse activiteiten


Onze school neemt actief deel aan de werking van de Stichting Vlaamse Schoolsport (SVS). Voor elke graad zijn er activiteiten voorzien.

Naast recreatieve sporten (ijsschaatsen, gymnastiektrein, handig met de bal, …) durven we ons meten met andere scholen (veldloop, trefbal, korfbal, atletiek, enz.). Het schoolsportprogramma speelt zich voornamelijk af op woensdagnamiddag. Specifieke acties of projecten kunnen ook geprogrammeerd worden op schooldagen. Onze school kreeg al verschillende jaren de vermelding ‘Sportactieve school’.

In samenwerking met de VZW Stedelijke Sportpromotie Leuven zal er wekelijks naschoolse sport georganiseerd worden op 1 of 2 later te bepalen dagen, en dit voor de 3e graad.

Gym Bleydenberg organiseert:

- jazzdans voor 6-plussers, 3 niveaus, op woensdagavond 

- BBB voor volwassenen op woensdagavond 

Axentis, aangesloten bij Gym Bleydenberg, is een kerngroep DANS voor kinderen en jongeren.

Nuttige adressen en inlichtingen vindt u in de bijlage.

In het kader van “Brede School” worden ook heel wat naschoolse activiteiten aangeboden.  Inschrijvingen en activiteitenverloop worden u medegedeeld in de loop van het schooljaar.

Voor al deze naschoolse activiteiten is deelname niet verplicht (vb. woensdagnamiddag-activiteiten). Een bijdrage kan gevraagd worden.

De Oud-leerlingenbond organiseert een sportdag voor kinderen, oud-leerlingen en ouders.

Zo proberen we elk jaar met het ganse schoolteam onze school ‘in beweging’ te houden.

	3.10 Afwezigheden 


Leerlingen die ingeschreven zijn in een school en die leerplichtig zijn, moeten regelmatig aanwezig zijn in de school. Leerlingen die onwettig afwezig zijn, verliezen het statuut van regelmatige leerling. Dat heeft gevolgen voor de school (de leerling telt niet meer mee voor de personeelsformatie en voor de toelagen) en voor de leerling zelf als die in het zesde leerjaar zit (hij kan geen getuigschrift basisonderwijs krijgen). 

De regelgeving bepaalt in welke situaties leerplichtige kinderen gewettigd afwezig kunnen zijn en welke de verplichtingen van de ouders en de school zijn. 

Afwezigheid omwille van ziekte:

Voor ziekte tot en met drie opeenvolgende kalenderdagen volstaat een briefje van de ouders. Dergelijk briefje kan slechts vier keer per schooljaar door de ouders zelf geschreven worden. Vanaf de vijfde keer is een medisch attest vereist. Is een kind méér dan drie opeenvolgende kalenderdagen ziek dan is steeds een medisch attest vereist.

Consultaties (zoals een bezoek aan de tandarts), moeten zoveel mogelijk buiten de schooluren plaatsvinden. Revalidatie, logopedie e.d. kunnen enkel tijdens de lesuren mits een gemotiveerd verslag en toestemming van de directie.

Info m.b.t. andere afwezigheden vindt u in de infobundel onderwijsregelgeving: 

- Van rechtswege gewettigde afwezigheden

- Afwezigheden waarvoor de toestemming van de directeur nodig is

- Afwezigheden van kinderen van trekkende bevolking

- Problematische afwezigheden

Merk hierbij op: van zodra het kind meer dan 10 halve schooldagen problematisch afwezig is stelt de school samen met het VCLB een begeleidingsdossier op dat ter inzage is voor de verificateurs. De ouders worden dan uitgenodigd voor een gesprek. Na 30 halve dagen problematische afwezigheid verwittigt de school het Agentschap voor Onderwijsdiensten. U raakt dan een eventuele schooltoelage kwijt.

	3.11 Milieu


Net als u thuis, dient de school een milieubewust selecteersysteem te onderhouden. 

Wij vragen u daarom de kinderen geen milieubelastende verpakkingen (blikjes en brikjes) mee te geven. Op school kozen we al voor glazen flesjes. Ook bent u vrij om uw kind een goed sluitbare drinkbus mee te geven.

Lege batterijen kunnen in de school ingeleverd worden.

Voor afval hebben we een groene (GFT) en een andere (restafval) vuilnisbak. Papier wordt in dozen verzameld om te recycleren.

	3.12 Maandelijkse onkostennota



Onze school werkt met het systeem van maandelijkse afrekeningen voor de onkosten van uw kind(eren). 

Er wordt geen bijdrage gevraagd wanneer het over activiteiten/goederen gaat die door de eindtermen opgelegd zijn.
(zie infobundel onderwijsregelgeving)

 In andere gevallen kan er een bijdrage gevraagd worden 
(vb. openluchtklassen, sportdagen, bezoekjes aan toneelvoorstellingen, musea, ...) binnen de wettelijke beperkingen, zie 3.18

Elke maand wordt een individuele onkostennota mee naar huis gegeven. Het verschuldigde bedrag wordt door middel van domiciliëring rechtstreeks bij uw financiële instelling geïnd.

U hebt, ingeval er een vergissing in de afrekening gebeurde, nog drie dagen de tijd om met de school contact op te nemen.

Deze betalingswijze is de eenvoudigste en geniet de voorkeur van de school.

Ouders die het wensen, kunnen steeds gebruik maken van een overschrijvingsformulier.

In het begin van het schooljaar wordt een lijst meegegeven waarop de ouders kunnen aanduiden wat de leerling wil bestellen (vb. warme maaltijden, drankjes, literatuur, zwemgelden - uitgezonderd het zesde leerjaar, ...). Op deze lijst staan ook de prijzen vermeld die geldig zijn gedurende het ganse schooljaar. 

Indien u problemen ondervindt met het betalen van de schoolrekening, kunt u contact opnemen met de zorgcoördinator. Het is de bedoeling dat er afspraken komen over een aangepaste betalingswijze, waarbij wij een discrete behandeling verzekeren.

	3.13 Tijdschriften en foto’s


Het staat de ouders volkomen vrij om deze artikelen voor hun kinderen in de school aan te kopen. Zij worden via de maandelijkse onkostenrekening betaald.

Abonnementen op Dopido, Doremi, Zonnekind, Zonnestraal, Zonneland en Vlaamse Filmpjes kunnen alleen jaarlijks via de school besteld worden (uitzondering: Dopido in de 1ste kleuterklas wordt per trimester besteld).

Wie een vakantieboek wenst, kan voor een persoonlijke bestelling terecht bij Uitgeverij Averbode, tel. 013/78 01 32. 

Vakantieblaadjes kunnen besteld worden via de school in de loop van de maand mei.

	3.14 Middagmalen en dranken


Tijdens de voormiddagspeeltijd kunnen de kinderen op school drankjes bekomen (soep en melk). Water wordt steeds ter beschikking gesteld, zowel bij de warme maaltijden als bij de boterhammen. 
De kleuters bezorgen elke maandagmorgen een overzicht van de week (drank + maaltijd) aan de klastitularis.

Voor de lagere school wordt een maandelijkse regeling getroffen. Indien uw kind een warme maaltijd gebruikt, moet u dit bij afwezigheid melden zodat de directie de bestelde maaltijd kan afbestellen. Prijzen: zie bijlage.

	3.15 Verloren voorwerpen


Kinderen durven wel eens slordig zijn. Regelmatig vinden we in de klassen, in de gangen, op de speelplaats, … verloren voorwerpen.

Wij vragen u daarom met aandrang om kleding en schoolbenodigdheden met hun naam te tekenen.

	3.16 Andere aandachtspunten


*  Ouders die hun kinderen naar school brengen, mengen zich niet onder 

    de kinderen en wachten onder het afdak van de speelplaats. 

*  Tijdens de speeltijden waarbij kleuters aanwezig zijn, wordt er niet 

gevoetbald en niet gebasketbald. Voetballen mag wél als de groene vlag uithangt.

*  We gebruiken een beschaafde omgangstaal; we willen voor iedereen 

    verstaanbaar zijn.

*  We respecteren elkaars mening, kledij en resultaten. 

*   We kleden ons netjes en dragen veilig schoeisel.

*  De school stelt materiaal ter beschikking van iedereen. Uiteraard

    vergoed je wat je opzettelijk stuk maakt.


*  We houden de lokalen, de speelplaats en de toiletten rein. Hygiëne en 

    veiligheid zijn belangrijk.

*  We dragen onze schoolbenodigdheden en boeken in een degelijke 

boekentas. Gym- en zwembenodigdheden horen in een aparte zak. Vergeet de naam er niet op te plaatsen.

*  We brengen respect op voor onszelf, voor alle andere kinderen en voor 

    andere culturen.
*  Een school wordt vaak beoordeeld naar de buitenkant en de materiële 

toestand. Wij hebben aandacht voor de staat van de gebouwen en de wil om de leerlingen in de best mogelijke accommodatie onder te brengen. Vaak doen we een beroep op ouders om hier mee aan te werken.

*  Bij merk- en/of verzamelrages wijst de school elke     verantwoordelijkheid af i.v.m. verliezen en ontvreemden van de voorwerpen, de kleding,...  De verzamelwoede wordt in de gaten gehouden en kan eventueel verboden worden.

*  De school laat reclame of sponsoring toe als dit een positieve bijdrage 

    levert tot het realiseren van het opvoedingsproject en het bereiken 

 van de eindtermen.  Personen en bedrijven die de school sponsoren kunnen vermeld worden tijdens activiteiten door de school georganiseerd en op drukwerk van de school, b.v. affiches van het schoolfeest. (voor meer info: zie infobundel onderwijsregelgeving)

*  In de school geldt een algemeen rookverbod, zowel in de gesloten 

    ruimtes als op het grondgebied van de school.

*  Voor de veiligheid van onze kinderen en om hygiënische redenen vragen we om uw hond niet mee te brengen op het schoolterrein.

	3.17 Ziekte, verzekeringen en ongevalletjes


Een ziek kind hoort niet thuis op school. We verwachten dan ook dat u zelf voor opvang zorgt. Wanneer het kind zich terug beter voelt en vrij is van besmettingsgevaar, heten we het graag terug welkom. Indien het nodig is dat een leerkracht medicatie toedient, kan dit enkel met een schriftelijke aanvraag met daarop de juiste dosering en toedieningswijze.

Bij kleine ongelukjes die op school gebeuren wordt de eerste hulp in onze school zelf toegediend. De verantwoordelijke hiervoor is in eerste instantie de klasseleerkracht of de leerkracht die toezicht heeft.

Voor dringende geneeskundige zorgen tijdens de schooluren doen wij beroep op een dokter van de groepspraktijk van dokter Aertgeerts of van dokter Verscheure.

Vooraleer wij naar hen toe gaan, proberen we telefonisch met u contact op te nemen. Desgewenst kunt u dan zelf naar de dokter van uw keuze gaan.

Onze school is verzekerd bij KBC Verzekeringen N.V. te Leuven via bemiddeling van het verzekeringskantoor Louis Schrevens.

Alle ingeschreven leerlingen zijn verzekerd.

De verzekering dekt de “Burgerrechtelijke Aansprakelijkheid” (BA) van de leerlingen voor schadegevallen die veroorzaakt worden in het schoolleven - eventueel na tussenkomst van de familiale verzekering. 

De polis voorziet een wettelijk verplichte vrijstelling.

De polis omvat ook een verzekering “Lichamelijke Ongevallen” (LO), overkomen aan de leerlingen tijdens het schoolleven of op de schoolweg.

Brillen zijn verzekerd voor zover de beschadiging ervan gepaard gaat met een verzekerd ongeval (m.a.w. wanneer de bril bij het ongeval op de neus stond en er ook een lichamelijk letsel is als gevolg van dat zelfde ongeval).

De aangifte van een schoolongeval moet zo spoedig mogelijk gebeuren. Het aangifteformulier, dat u op school kan bekomen, moet volledig ingevuld en ondertekend door de behandelende dokter zo spoedig mogelijk terugbezorgd worden op het schoolsecretariaat.
	3.18 Eén- of meerdaagse uitstappen en maximumkosten


De school organiseert een aantal één- en meerdaagse uitstappen die aansluiten bij de leerinhouden of als zinvol beschouwd worden. Het streefdoel is dat alle leerlingen deelnemen aan deze extra-muros activiteiten. De kosten hiervan worden beperkt zoals voorzien in de wettelijke regelingen rond de maximumfactuur.

De ondertekening van dit schoolreglement geldt als toestemming voor deelname aan de ééndaagse uitstappen. Indien de ouders de toestemming bij een ééndaagse extra-muros activiteit weigeren, dienen zij dat vooraf aan de school te melden. Per schooljaar mag hiervoor maximum 20 euro (kleuters) of 60 euro (lagere school) per kind gevraagd worden. 

Extra kosten worden dan ook door de school gedragen. 

Bij een meerdaagse extra-muros activiteit is een afzonderlijke toestemming van de ouders vereist. In de lagere school wordt hiervoor maximum 360 euro per kind aangerekend voor de volledige duur van de lagere school. In concreto dient men dit te berekenen vanaf 01/09/08 en dit voor alle nog komende jaren van de lagere school. Indien meerdaagse uitstappen in de kleuterschool voorkomen, worden hiervoor geen kosten aangerekend.

De kinderen die niet deelnemen aan de activiteit moeten wel aanwezig zijn in de school.

4.
Rechten en plichten

U vindt de wettelijke regelingen in de “Infobundel Onderwijsregelgeving” op onze site. Deze bundel vormt een wettelijk kader en is voor iedere school identiek. Wijzigingen worden op de site aangepast. Indien u dit wenst, kan u een papieren exemplaar aanvragen.

	4.1 Inschrijven van leerlingen en leerplicht


Het is niet meer mogelijk om verschillende schooljaren voordien in een school in te schrijven. De algemene inschrijvingsperiode van onze school start op de eerste schooldag van maart. We voorzien een voorrangsperiode voor inschrijving van broers en zussen van begin tot eind januari, en voor GOK-leerlingen (niet meer voor broers en zussen) van begin tot eind februari. Inschrijvingen kunnen steeds enkel op schooldagen doorgaan.
I.v.m. de voorrang voor GOK-leerlingen geldt er een beperking van aantal plaatsen. (voor aantallen: zie bijlage)

Deze regeling is dezelfde in alle Leuvense scholen. Er wordt ook in alle Leuvense scholen een maximumcapaciteit voorzien. Dit wil zeggen dat er per klas of per school een maximum aantal leerlingen zich kunnen inschrijven. Wanneer dit getal bereikt is, kan u uw kind niet meer in onze school inschrijven. (voor aantallen: zie bijlage)

Instappende kleuters kunnen ingeschreven worden vanaf maart van 2 jaar na hun geboortejaar. (B.v. wie geboren is in 2009 kan zich vanaf maart 2011 inschrijven om te starten in 2011-12 of 2012-13)
Bij de inschrijving moet een officieel document worden voorgelegd dat de identiteit van het kind aantoont (de SIS-kaart van uw kind).

Kleuters mogen ingeschreven worden vanaf de dag dat ze 2 jaar en 6 maanden oud zijn.

Er zijn 7 instapdata waarop 2,5-jarige kleuters naar school mogen komen (zie infobundel onderwijsregelgeving en bijlage)

Bij elke inschrijving dient schriftelijk bevestigd te worden dat het kind niet in een andere school is ingeschreven. Kleuters zijn niet leerplichtig.

In september van het jaar waarin uw kind 6 jaar wordt, is het leerplichtig en wettelijk verplicht om les te volgen. Ook wanneer het op die leeftijd nog in het kleuteronderwijs blijft, is het dus net als elk ander leerplichtig kind onderworpen aan de controle op het regelmatige schoolbezoek.

Een jaartje langer in de kleuterschool doorbrengen, vervroegd naar de lagere school komen en een achtste jaar in de lagere school verblijven, kan enkel in samenspraak en na advies van klassenraad én het VCLB-centrum.

Bij een inschrijving in het 1ste leerjaar moet je kind het vorige schooljaar min. 220 halve dagen aanwezig geweest zijn in een Nederlandstalige kleuterklas of d.m.v. een proef aantonen voldoende Nederlands te kennen.

Indien uw kind om medische redenen speciale aandacht vraagt of een bepaalde medicatie moet volgen, wordt dit best gemeld zodat wij hierbij gepast kunnen helpen.

De school informeert ook naar het ouderlijke gezag en eventuele juridische uitspraken betreffende de verblijfsregeling van de kinderen. We willen deze juridische uitspraken naleven en alle ouders de afgesproken rechten toekennen, inclusief het toezenden van schoolrapporten en belangrijke berichten. Ouders die niet langer samenwonen met het ingeschreven kind maar toch het ouderlijk gezag hebben, hebben ook recht op schoolse informatie. Deze ouders worden in een adressenbestand opgenomen zodat zij ook alle belangrijke berichten die doorgaans via de leerlingen worden verspreid per post ontvangen. 

Het is belangrijk dat ouders steeds bereikbaar zijn. Daarom vragen we dat een wijziging van adres of telefoonnummer waarop de ouder(s) bereikbaar zijn (thuis of werk) onmiddellijk aan de directie wordt meegedeeld.

De ouders ontvangen de informatiebrochure met schoolreglement en opvoedingsproject, zij tekenen bij de inschrijving voor ontvangst en voor akkoord met de inhoud ervan. 

Weigeren van leerlingen 

De school wil tegemoet komen aan de zorgvragen van elk kind. Daarom wordt bij inschrijving ook gevraagd of er een inschrijvingsverslag of attest buitengewoon onderwijs bestaat voor het kind. 
Indien de school omwille van de speciale onderwijsbehoeften oordeelt dat de draagkracht van de school wordt overschreden, wordt in belang van het kind de volgende procedure gevolgd:

· gesprek tussen directie en ouders om mogelijkheden van de school en speciale zorgvragen van het kind te bespreken;

· De  concrete ondersteuningsnoden van de leerling op het vlak van leergebieden, sociaal functioneren, communicatie en mobiliteit

· De beschikbare ondersteunende maatregelen binnen én buiten het onderwijs
· Een inschatting van het regulier aanwezig draagvlak van de school inzake zorg
· overleg met schoolbestuur en ouders met inachtneming van de al beschikbare en aangewende ondersteunende maatregelen;

· overleg binnen de schoolraad;

· overleg met VCLB om het overschrijden van de draagkracht te beoordelen en een gemotiveerd advies te schrijven;

· de beslissing tot weigering wordt binnen vier kalenderdagen bij aangetekend schrijven of tegen afgiftebewijs aan de ouders van de leerling bezorgd.

Ouders krijgen toelichting bij de beslissing van het schoolbestuur. Na de bemiddeling door het Lokaal Overleg Platform kunnen ouders alsnog een klacht indienen bij de Commissie inzake leerlingenrechten. (deze gegevens vindt u op het weigeringsdocument)  

In afwachting wordt het kind ingeschreven onder ontbindende voorwaarde van het aantonen van onvoldoende draagkracht. 

Indien de ouders, bij inschrijving, nalaten om mee te delen dat hun kind een attest buitengewoon onderwijs heeft en er de eerste weken na de inschrijving een vermoeden is van specifieke noden, zal de school haar draagkracht alsnog onderzoeken.

Deze procedure kan niet van toepassing zijn wanneer er een inschrijvingsverslag of attest Type 8 beschikbaar is, de ouders behouden dan het volledige inschrijvingsrecht zonder bovenstaande nuancering.

Indien een leerling in het vorige of daaraan voorafgaande jaar na een tuchtprocedure definitief uitgesloten werd op de school, zal het schoolbestuur de inschrijving van betrokken leerling weigeren. 

Het schoolbestuur kan omwille van materiële omstandigheden een maximumcapaciteit invoeren. Wanneer deze maximumcapaciteit overschreden wordt, moet de school de leerling weigeren. Meer concrete info vindt u in de bijlage.

	4.2 Wet op de privacy


De school houdt rekening met de privacywetgeving. Ouders krijgen de garantie dat alle persoonlijke gegevens enkel door de directie aangewend worden onder de toepassing van de wet ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Ouders hebben het recht deze gegevens op te vragen en zo nodig te laten verbeteren, voor zover ze betrekking hebben op hun kind en zichzelf.

Documenten die gegevens opvragen krijgen de vermelding “Deze gegevens worden door de directie van de school strikt aangewend onder de toepassing van de wet ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer.”

	4.3 Aanwezigheden, afwezigheden, te laat komen


Concrete regelingen in dit verband vindt u in:

3.1

Begin- en einduren van de school

3.2

Opvang en studie

3.3

Veilig van en naar school

3.10

Afwezigheden

Hierna volgen nog enkele aandachtspunten:

* Een leerplichtig kind is verplicht om alle lessen en activiteiten van een 

bepaalde leerlingengroep te volgen. Om gezondheidsredenen kunnen er, in samenspraak met de directeur, eventueel aanpassingen gebeuren (dit geldt ook voor de lessen lichamelijke opvoeding en zwemmen).

Kinderen die een andere godsdienst belijden, zijn niet verplicht de rooms-katholieke vieringen bij te wonen (dit volgens afspraak met de ouders).


* Bij ‘vroeger’ uit de klas vertrekken is altijd een briefje van de ouders 

  vereist. De kinderen worden dan afgehaald in de klas.

* Kinderen die op school blijven eten, verlaten om geen enkele reden de 

school. Dit kan alleen mits toelating van de directeur op schriftelijke vraag van de ouders.

	4.4 Onderwijs aan huis


Leerlingen vanaf 5 jaar (d.w.z. leerlingen die vijf jaar of ouder geworden zijn vóór 1 januari van het lopende schooljaar) hebben bij langdurige ziekte recht op tijdelijk onderwijs aan huis. Het gaat om 4 lestijden per week onder bepaalde voorwaarden: zie infobundel onderwijsregelgeving.

Hoewel niet verplicht organiseert onze school dit ook voor de leerlingen die op meer dan 10 km afstand tussen de school en de verblijfplaats verblijven.
	4.5 Getuigschriften basisonderwijs


Het schoolbestuur kan op voordracht en na beslissing van de klassenraad een getuigschrift basisonderwijs uitreiken aan de regelmatige leerling uit het gewoon lager onderwijs. 

Tegen 20/06 stelt de school een lijst op van leerlingen die op 30/06 het lager onderwijs zullen voltooien

De klassenraad oordeelt autonoom of een leerling in voldoende mate de eindtermen en de doelen die in het leerplan zijn opgenomen heeft bereikt om een getuigschrift basisonderwijs te bekomen.

De beslissing van de klassenraad is steeds het resultaat van een weloverwogen evaluatie in het belang van de leerling. De klassenraad houdt bij haar beslissing rekening met de volgende criteria: huidige en voorgaande schoolrapporten en evaluaties, gegevens uit het LVS en over het sociaal-emotioneel functioneren van de leerling, het verslag van de klasseleerkracht van het laatste jaar.

Het is uitzonderlijk dat dergelijke beslissing door de ouders wordt aangevochten. Indien dit toch gebeurt, wenden de ouders zich binnen de zeven kalenderdagen tot de directeur die de klassenraad binnen de drie werkdagen opnieuw bijeenroept. De betwiste beslissing wordt dan opnieuw overwogen. De ouders worden schriftelijk gewaarschuwd van dit resultaat.

Als de betwisting blijft bestaan, kunnen de ouders binnen 7 kalenderdagen aangetekend beroep indienen bij de voorzitter van het schoolbestuur, die beslist of de klassenraad opnieuw wordt samengeroepen. Ouders worden schriftelijk op de hoogte gebracht.

Iedere leerling die geen getuigschrift basisonderwijs krijgt, heeft recht op een verklaring afgeleverd door de directeur met de vermelding van het aantal en de soort van gevolgde schooljaren lager onderwijs en de motivatie waarom er geen getuigschrift is uitgereikt.

	4.6 Orde- en tuchtreglement


We hopen dat we het orde- en tuchtreglement, als middel om de goede gang van zaken in onze opvoedingsgemeenschap te vrijwaren, nauwelijks of nooit zullen moeten gebruiken.

Wanneer een leerling de goede werking van de school of de klas zou hinderen of het lesverloop zou storen, kan er een ordemaatregel worden genomen (en/of kunnen er meer bindende gedragsregels worden vastgesteld in een geschreven begeleidingsplan).

Mogelijke ordemaatregelen zijn:

1. een verwittiging

2. een strafwerk

3. tijdelijke verwijdering uit de les, gevolgd door aanmelding bij de  

    directeur

Deze ordemaatregelen kunnen genomen worden door elk personeelslid van de school in samenspraak met de directeur. Voor leerlingen waar ordemaatregelen geregeld voorkomen wordt in overleg met de ouders en het CLB een begeleidingsplan opgemaakt.

Wanneer het gedrag van uw kind werkelijk een probleem zou betekenen voor het verstrekken van het onderwijs en/of het opvoedingsproject van de school in het gedrang zou brengen, kan er een tuchtmaatregel genomen worden, waarvan het schoolbestuur op de hoogte wordt gebracht.

Mogelijke tuchtmaatregelen zijn:

1. een schorsing van één of meer dagen: de gesanctioneerde leerling mag gedurende een bepaalde periode de lessen en de activiteiten van zijn klas niet volgen,  maar moet wél op school zijn.

2. een uitsluiting: de leerling wordt definitief verwijderd uit de school op 

het moment dat deze leerling in een andere school is ingeschreven, uiterlijk één maand, vakantieperiode niet inbegrepen, na de schriftelijke kennisgeving van de beslissing van de uitsluiting.

In afwachting daarvan bevindt de betrokken leerling zich in dezelfde toestand als een geschorste leerling.

I.v.m. de procedure: zie infobundel onderwijsregelgeving

U begrijpt dat wij met u hopen dat we deze strenge regels nooit zullen moeten toepassen. Laat ons in ieder geval er samen alles aan doen om dit te vermijden.

	4.7 Schoolverandering


Als u een schoolverandering wenst, is het uw nieuwe school die dit administratief in orde maakt. Voor een overschakeling naar het bijzonder onderwijs hebt u een inschrijvingsverslag nodig. We appreciëren het wel indien u ons verwittigt.

	4.8 Ondertekening en afdwingbaarheid van dit schoolreglement


In geval van fundamentele wijzigingen aan de tekst van het schoolreglement en bij iedere inschrijving van een leerling moet de directeur of zijn afgevaardigde dit schoolreglement aan de ouders ter ondertekening voorleggen.

De ouders dienen deze verklaring te ondertekenen voordat ze hun kind kunnen inschrijven. Het niet-tekenen ontslaat de leerling en de ouders niet van de verplichtingen die in dit reglement zijn opgenomen. Aangezien er op het inschrijvingsmoment niet steeds de tijd is het schoolreglement grondig door te lezen voorzien we in de mogelijkheid binnen 8 dagen het niet akkoord zijn te melden. De inschrijving wordt daardoor nietig verklaard. 

Het volstaat dat één van de ouders het schoolreglement ondertekent hoewel dit bij voorkeur door beide ouders gebeurt. Bij gescheiden ouders is het de ouder bij wie het kind verblijft die dit dient te ondertekenen. Aan de andere ouder wordt ook een exemplaar van het schoolreglement overhandigd. De inschrijvende ouder verklaart te handelen met instemming van de andere ouder. Indien dit niet het geval is en de school hier weet van heeft, kan er niet ingeschreven worden.

Als het kind door de jeugdrechter of het Comité voor Bijzondere Jeugdzorg geplaatst is, behouden de (natuurlijke) ouders het ouderlijke gezag en is de hierboven vermelde regeling ook van toepassing.
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